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Budapest Music Center (BMC)

Gôz László sikertörténete. Információs köz-
pontot akart létrehozni. 1996-ban kezdett bele
vállalkozásába, nagyon amatôr körülmények
között. A hálózat alapjait „lerakta”, de ebbôl
megélni nem lehetett. Másik tevékenységet is
el kellett kezdeni, ehhez Kft.-t kellett alapíta-

nia. Lemezkiadással kezdett foglalkozni és
azért, hogy a komolyzenei CD-ket finanszí-
rozni tudja, más jellegû CD-ket is készít. Úgy
is lehet interpretálni, hogy az egyik mûfaj a pi-
acon hoz pénzt, a másikkal pályázni lehet. A
nyereséget pedig visszafordítja az informáci-
ós bázisba, mert ez az információ százada. 

Jelenleg maximális az informálódási lehe-
tôség a cég segítségével az interneten keresz-
tül, miközben CD-felvételek „piaci” alapon
készülnek. Stratégiája: üzleti tevékenység a
magyar zenekultúra szolgálatában.

Tóth Anna
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ZENEKARI KÖRKÉP

1998. októberében a „Zenekar” újság ne-
vében kéréssel fordultam a Magyar Szim-
fonikus Zenekarok Szövetségének zene-
karaihoz, hogy a postázott kérdôívet ki-
töltve és azt visszaküldve segítsék elô egy
olyan, tájékoztató felmérés elkészítését,
amelybôl képet kaphatunk, milyen körül-
mények között dolgoznak együtteseink.
A kísérôlevélben arról is biztosítottam az
együttesek vezetôit, hogy nem szükséges
minden adatot közölniük: amire nem
óhajtanak válaszolni, ne válaszoljanak.
Nem a fizetéseket kívánja ez a tájékozó-
dás öszszehasonlítani, hanem inkább a
körülményeket (juttatások, próbakörül-
mények, tervezhetôség). Nem is lehet
egyébként egyetlen tényezô alapján sem
összehasonlítani az együtteseket, hiszen
ahány, annyiféle mûködési formát, fenn-
tartói, támogatási megoldást mutat. 

Nagy köszönettel tartozom az együtte-
sek jelentôs részének, hiszen elsô kérésre
válaszoltak, mégpedig az elsôként meg-
adott határidôn belül. Bizonyos idô eltel-
tével még egy kérôlevelet faxoltam, hi-
szen voltak postai gondok, volt, aki eluta-
zott és nem tudott válaszolni, de végül
készségesen, pontosan igyekeztek a Ze-
nekar kérésének eleget tenni. Két helyrôl
nem érkezett válasz sem a levelekre, sem
személyes telefonos kérésre (Nemzeti
Filharmonikus Zenekar és Szombathelyi
Szimfonikus Zenekar), sajnálatos módon
így a megbízás teljesítésének nemes szán-
dékát nem tudtam tökéletesen teljesíteni. 

Voltak nem egyformán értelmezett kér-
dések, ezért a táblázatot úgy szerkesztettem

meg, hogy minden értelmezésnek megle-
gyen a megfelelô „rubrikája”. Ilyen például
a fizetésekrôl kért információ, ahol eltérô
módon közöltek átlagfizetéseket, legalacso-
nyabb és legmagasabb béreket összevonva a
teljes állományra vonatkozóan, vagy külön
ismertetve a mûvészeti és adminisztratív
dolgozók adatait. Nem minden együttes tet-
te publikussá ezeket az öszszegeket, de ezt
tökéletesen meg lehet érteni.

A válaszokból következtetve úgy lát-
szik nem lehetett egyértelmûen értelmez-
ni a hangszerek szállítására vonatkozó el-
sô kérdést: maguk viszik-e hangszerei-
ket? Volt, aki itt arra gondolt, hogy az
együttesek utazások alkalmával a saját
hangszereiken játszanak-e, volt, aki a ci-
pelésre vonatkozó érdeklôdést vélte ki-
hallani a kérdésbôl. Ha félreérthetô volt,
elnézést kérek, a válaszokban igyekeztem
megtalálni a megfelelô információt.

Két együttes mellékelt némi írásos kiegé-
szítést a kitöltött kérdôív mellé. A Rádióze-
nekar esetében Héthy Apor elsôsorban az
utolsó fejezetben exponált problémákat bon-
colgatja:

„A próbaterem és koncertterem hiánya,
a munkáltató nehézségei, a több lábon va-
ló állás esetlegességei komplikálttá, néha
lehetetlenné teszik az elôretervezés olyan
formáit, amelyek lehetôvé tennék a zene-
kari tagok más elfoglaltságainak egyenlô
súlyú, illetve preferált kezelését. 

A mellékállásokat illetôen a helyzet elég
bonyolult, mert számos kolléga dolgozik al-
kalmilag mûködô kisebb együttesekben, de
ezt nem tartjuk nyilván, hiszen szabadide-

jükben jogosan, bejelentési kötelezettség
nélkül folytathatnak elôadómûvészi tevé-
kenységet.

A tanítást illetôen négy, a Zenemûvé-
szeti Fôiskolán mûködô tanárról tudok, s
még hasonló lehet azok száma, akik
egyéb oktatási intézményben dolgoznak,
de a szerzôdéses viszonyok, félállások vi-
lágában – amíg a zenekari munkával idô-
belileg összeegyeztethetô módon folynak
– támogatjuk, szorosan nem tartjuk nyil-
ván.

Itt kell leszögeznem, hogy a zenekari
tagok minden külsô elfoglaltságával
szemben, a zenekar zavartalan mûködé-
se, s így a tagság egészének érdekében,
kikötjük prioritásunkat, tehát ragaszko-
dunk ahhoz, hogy tagjaink nálunk lévô
munkaviszonyukat tekintsék fôállásnak.”

A Szegedi Szimfonikus Zenekar elsô-
sorban a körülményeirôl szóló adatokat
egészítette ki bôvebben. Ezek szerint az
együttesnek nincs hangversenyterme,
hangversenyeiket a Szegedi Nemzeti
Színház termében tartják, évadonként 10
alkalommal ingyen, ezen felül minden
esetben terembérleti díjat kell fizetniük.
A zenekar székhelyének jövôbeli helyze-
te bizonytalan, mivel az épületet az egy-
ház visszaigényelte és vissza is kapta.
2002-ig kell a zenekarnak kiköltöznie, és
a szegedi Önkormányzat a mai napig még
nem tudott alkalmas épületet felajánlani
az együttesnek. 

A többi zenekar úgy gondolta, hogy a té-
nyek önmagukért beszélnek – és milyen iga-
zuk van – sajnos!

Koedukált öltözô, ötévenként ruhacsere, minimálbér,
száznál több fellépés egy évben = az „átlagos” magyar

szimfonikus zenekari mûvész élettere
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